

## 张艺谋坦言奥运憾事——可惜姚明没扛林浩

因为张艺谋在全国政协文艺界别小组会10日上午回到“奥运时段”。应在座委员们的“盛情”要求,张艺谋坦言,北京奥运会开幕式的最大遗憾就是没能让姚明扛着林浩从主席台前走过。

张艺谋透露,导演组曾经有一个很好的设计,在姚明走到主席台的时候,把林浩举起来扛在肩上,“中国的一个巨人上面站着一个地震灾区的孩子,就是我们的下一代。”

张艺谋说,经过层层通知,都讲没问题,连8月8日中午开预备会的时候都再次强调了,结果却出现两个最不该发生的小事:“一是没有通知到姚明本人,二是没有通知到中国队进场的四个领队。”于是,开幕式当晚,姚明进去之后,副导演牵着孩子要上去就被领队拦住了,“以为哪个观众带孩子跑来了”。

“我们导演组一看姚明进场的时候没带孩子,全都傻眼了,在耳机里命令说拉也要拉进来,冲进来。最后姚明都快走到主席台了,孩子才被带进来塞到姚明手里。可是姚明不知道啊,他一开始是恍惚的,咦?旁边有个孩子。他还挺友好地笑了笑,打着旗继续走,就走过主席台了,也就把我们设计的那个瞬间过了。”

张艺谋一边说还一直感叹:“多好的瞬间啊,遗憾、太遗憾了”,“体育总局都知道这事儿,就是没通知到中国队,不知道是哪个环节出了问题,太可惜了。” 应妮

# 刘委员终于来了

## 刘翔昨晚抵达北京 参加全国政协会议

一回国,刘翔成了大忙人,白天还在上海训练,晚上他就飞到了北京,参加正在进行的全国政协会议。

虽然刘翔按规定向大会请假并获准,但作为委员没有履行职责,他还是背负了很大压力。“正好提前回来了,两会又没结束,去学习学习,跟委员们交流交流,也是好事情。”刘翔这么跟他父亲解释。对于近期网上关于刘翔的一些报道,记者问孙海平有没有给刘翔带来压力,孙海平笑着说:“他们说的,有些是事实,我们可以理

解;但很多不是事实。算了,没有精力管那么多了!”

刘翔乘坐的航班原定昨天21时25分到港,最终提前20分钟到达。在众多关注的目光中,刘翔迅速走了出来,穿过“两会代表”专用通道进入两会委员休息室,在媒体高呼“刘翔”的声音中径直离开了,前后用时不到1分钟。

刘翔并没有接受媒体的采访,机场工作人员透露:“自从两会开幕以来,还没有一位代表抵京时有这么多媒体守候在航站楼。” 快报记者 付智勇



孙海平正对刘翔受伤的右脚进行训练 新华社记者 凡军 摄

## 三大医院专家组成康复小组 集全上海之力,治好刘翔

刘翔的公开训练课昨天上午进行,但他仅在媒体注视下做了几个简单的康复训练和慢跑,甚至都没接受采访,就静悄悄地离开了。

### 倒时差

每天睡四五个小时

公开训练,面对媒体的镜头,刘翔不时地背过身去,不是他想逃避媒体,而是时差还没有调整过来的他,实在太困了。即便是在训练,他也不时打着哈欠。

“昨天是凌晨4点醒的,今天凌晨5点醒的……”刘翔无奈地笑笑,这样算下来,要倒回正常的8点左右起床,那还得三四天。因为太兴奋了,刘翔在回国的飞机上都没有合眼,“在飞机上一直没睡着,所以回来后特别累,早早的就睡了,

结果因为时差凌晨4点就醒了。”孙海平说。虽然时差仍然在和刘翔“捣乱”,但和师傅比起来,刘翔还是要幸福许多。孙海平说:“这两天加起来我才睡了两个钟头,我毕竟年龄大了,不像年轻人,很快就能倒过来。我有的时候调整时差要十几天的时间。像以前到欧洲比赛,也是这样,刚刚调整好时差,比赛结束了,又回来了,然后继续倒回北京时间。”

### 公开课

拿海绵训练脚踝

刘翔的训练从上午8点半开始,进行了1个多小时。在孙海平的指导下,他分别做了六组专项训练和九组康复训练,训练量不大,也没有进行有栏练习。训练过程中刘翔

一直穿着长衣长裤。

因为训练量并不大,所以刘翔进行得游刃有余,做完康复训练刘翔换上了跑鞋,踏上了跑道慢跑,整个过程刘翔表情轻松,并不时与身边的队友随意闲聊。之后,孙海平教练又用一块海绵来训练刘翔脚部的灵活性,只见孙海平将海绵放在刘翔右脚前方,刘翔不断地伸直右脚,用脚尖去碰前方的海绵。而这样的训练方法是以前从未见过的。孙海平解释说:“用海绵,是让我的手可以和他的脚做对抗,帮他控制脚的走向,这样他的脚在蹬的时候不会偏离,不会影响到他的伤处。”

### 规模大

三大医院联合治疗

昨天下午,刘翔还去华山

医院做了核磁共振、B超和X光片的检查,华山医院的专家陈世益告诉记者,从片子看刘翔伤口的恢复还是不错的,陈世益说:“现在恢复不错,但不能操之过急,因为跟腱里面毕竟有钙化物被拿出来了,如果新生的物质长不好的话,对以后会有隐患。”

据上海田径管理中心主任杨培刚介绍,这次上海市专门为刘翔成立了一个“刘翔理疗康复保障小组”,分别由上海华山医院、岳阳医院、龙华医院的专家组成。

杨培刚说:“按照市里要求,我们要集全上海之力,帮刘翔把康复治疗工作做好。不留任何遗憾。这样的保障力度是以前从未有过的。”

快报记者 付智勇

“江苏‘娶’福原爱”追踪

## “爱”来不来? 下周有定论

如果福原爱真能加盟江苏中超电缆俱乐部的话,不仅能够增加这支乒超联赛中唯一一支江苏娘子军的实力,同时还将为很多喜欢这个日本“瓷娃娃”的江苏乒乓球迷和偶像带来近距离接触的机会。因此关于江苏中超电缆打算引进福原爱的消息一经传出,便引起了很多球迷的关注。

昨天,记者再次和中超电缆俱乐部方面取得了联系。俱乐部副总经理李可表示,一定会尽全力运作福原爱加盟中超电缆俱乐部,同时他告诉记者,由于目前正处于双方商谈的关键时期,还没有最终形成任何书面上的合同约定,而福原爱又是日本国宝级的人物,长期处于媒体的包围之中,已经变得越来越低调,因此俱乐部目前暂时不方便向外界透露太多关于引进福原爱的谈判细节,以免引起不必要的麻烦。

李可也表示,一旦最终确定福原爱将加盟中超电缆的话,一定会在第一时间向广大球迷公布这个好消息。与此同时,记者从亲自赴日本商谈福原爱加盟中超电缆俱乐部一事的王永刚主教练口中得知,最终结果应该会在下周出炉。

快报记者 陶晶

# 责任、义务、使命 一个都不能少

## ——记81医院妇产科医生强有凤

26天、27天、28天……快1个月了”,中午一起吃盒饭的时间,强有凤医生还在念叨着最近她的一个手术病人,“不知道恢复情况怎么样了,等到1个月,她没有来复查的话,我就打个电话问问。”强医生很忙,每次走访都只能

凑在她吃饭的时间,而且永远不准点;强医生又似乎很闲,她记得自己手下的每一位手术病人,为此还特别建立了档案,时不时地拿出来看看,忘记复查的患者她就主动打电话问情况,甚至会留下自己的手机号码。

她回答完一个问题。有一次,强医生说自己休息在家,准备给孙辈们炸点春卷,这时来了一个长途电话,问得很急切,匆忙间强医生也就忘了关上油锅,等接完电话回到厨房的时候春卷都炸空了。

还有不少患者喜欢发短信咨询问题,由于强医生平时很少有空琢磨手机,回起短信

得一个按键一个按键慢慢来,说清楚一个问题要花费很大力气。尽管如此,强医生还是说自己几乎每天晚上都开着机,有问题第一时间回复。近来为了不影响第二天工作,她才决定在10点以后关机。有患者说:我觉得她不仅仅是个妇科专家,更像是自己的亲姐姐。”



强有凤,81医院妇产科副主任医师,中华医学会会员,江苏省女性健康关爱中心资深专家,从事妇产科临床及保健工作40余年,熟练掌握妇产科常见病、多发病的防治,擅长奥洛克超导多弹头治疗子宫肌瘤、宫颈癌、卵巢囊肿等疾病诊治,熟练掌握减压可视无痛人流等先进微创手术。

## 丹心照耀 40载关爱患者始终如一

屈指算来,从65年应招入伍,67年到八一医院工作,40多年时间,强医生均未脱离过妇产科。哪怕是转业到地方工作,她也把部队作风带到了工作上。上个世纪80年代在医院工作时,24小时值班后要接着上台手术或看门诊。更因为老主任的严格要求,强医生在各

类妇科手术如子宫脱垂、阴道修补等方面,均在那个时候打下了坚实的基础,凭着这股韧性,退休后的强医生在军旅情结的促使下,带着对部队的热爱、对病人的关心以及发挥余热的心情,受邀再次回到八一医院,受到无数患者的好评。(陆小西)

## 红色标记 子宫腺肌症病人收获感动

最近强医生正在念叨的这位患者刚刚做完子宫内腺消融手术,家住南京,40多岁,长期贫血、浑身乏力,到后来都不能正常上班,未到退休年龄就提前辞了职,一直在家养着。几年来也跑了很多家医院,但没能查出确切病因。因为月经量过多,最后不知怎地到了某家医院肛肠科看诊,结果认为其患有痔疮,需要动肛肠手术。这都快上手台了,患者自己突然觉得哪里不对劲,临时改变主意要到妇产科看看情况。

据强医生介绍,这位患者刚来医院的时候,脸色苍白无光,给人感觉十分有气无力。血常规检查后发现其血色素

值只有6.8克(参考值:11克以上),已经属于重度贫血的范畴。综合诊断发现原来她患上了子宫腺肌症,即子宫内膜腺体及间质侵入了子宫肌层,主要表现即为经量过多、经期延长以及逐渐加剧的进行性痛经等,长期不愈导致抵抗力下降,还可诱发其他脏器的一些疾病。

考虑到患者受了如此多的折磨,强医生为其实施了微创无痛的奥洛克超导多弹头系统下的子宫内腺消融术。截至报道之日,手术完成后已有28天,强医生正惦念着患者前来复查,随身携带的档案簿上也用红色笔作出了标注。

## 欢迎“骚扰” 病人来电让春卷炸空

这是我的手机号码,有什么情况随时打我电话。”刚刚做完手术的一位患者找到了正在吃饭的强医生,顾不上这顿饭已经热了多少遍,强医生还是立即放下筷子,在患者的病历本上熟练地写上了自己的手机号码。

这样会不会有人恶意骚扰?”

“不会,手术病人已经在遭受病痛的折磨了,谁还有心思来开玩笑。”强医生很是严肃地说。

尽管很少出现恶意骚扰的现象,但在休息时间不断接到咨询电话已是家常便饭。强主任所住之处手机信号很是不好,好多电话都无法接清,往往需要走出家门外好远才能清楚

## 优秀教师 祛除肌瘤次日走上讲台

强医生也许没有想到,从退休再回到10年前工作过的八一医院,其间只有仅仅3年的时间。强主任更没有想到,离开10余年间,一个崭新的妇产科以鲜明的微创技术、优生优育、不孕不育特色在大医院林立的金陵脱颖而出。而这是她在转业前,几任主任医师一直以来的梦想。

不久前,我的一个病人实施了奥洛克微创手术后前来复查,她患的是单发性子宫肌瘤,术后一个星期,一个小芋头般大小的瘤子自然从阴道里掉了出来,大概有4\*5厘米。”说起妇科前沿技术的代表——奥洛克微创系统,奋战在妇产科岗位上40多载的强医生仍然抱着苦钻的态度,紧随技术潮流,一次又一次使自己站到最前端。

那个掉下来的瘤子是一个坏死的肌瘤组织的自然脱落,奥洛克超导多弹头的治疗方法即是病灶部位吸收热能,使病灶在热凝过程中脱水、凝固、缩小,之后在代谢过程中

脱落或被吸收甚至消失”,强医生解释道,针对子宫肌瘤等患者,我们要从两方面着手进行治疗,一方面要从心理上辅导,让她能正确看待自己的病情;另一方面用奥洛克’微创系统,尽最大可能减少二次病痛。”

据了解,八一医院引进的奥洛克超导多弹头系统拥有4-8枚弹头针,在超导技术的引导下,能对子宫肌瘤进行精确定位。通过宫腔自然通道,导入有温差电偶的弹头针,根据角度、方位锁定病灶,介入到病灶的中心部位,由计算机工作站准确监控弹头针端周围组织温度,在接触身体病变组织的瞬间,病变组织本身产生阻抗,把电能转化为热能,随后便是强医生所描述的病灶脱水、凝固等现象,病变结构功能由此恢复正常。瘤子自然掉落的这位患者今年46岁了,是一名优秀的人民教师,手术后第2天便站上了讲台,而这次复查时发现她的子宫肌瘤已经完全除除了。

### 健康快讯

位于南京市区的八一医院,是江苏省女性健康关爱中心唯一指定的三级甲等医院,该院妇产科在江苏省三级甲等医院中率先成立妇产科微创中心。

为方便广大患者就医,八一医院妇产科在“全年无假日门诊”的基础上,将于

2009年2月9日开始延长每天的门诊时间:8:00-19:00。同时,在我省首家推出“周日妇产科专家会诊制”,为广大患者排忧解难。咨询电话:025-80864475、80864476,网站:www.81fck.com,在线QQ:100948181